



长丰双凤经济开发区 郑成功/图

未来3年,省商务厅将率百亿资金“输血”开发区

省商务厅与进出口银行安徽分行签订《意见》,3年内落地国际合作示范园区10个共建项目

昨天,记者从省商务厅获利好消息:近日该厅与中国进出口银行安徽省分行签订《关于支持开发区建设国际合作示范园区的意见》(以下称《意见》),未来3年,该行将累计向安徽开发区及企业提供不低于100亿元人民币的金融支持,省商务厅与该厅力争在3年内落地国际合作示范园区10个共建项目,建设一批高质量的国际合作产业园。

“全省开发区金融服务工作是省政府赋予省商务厅的一项重要职能。省商务厅此举旨在贯彻落实国家商务部与中国进出口银行签署的《关于推进国家级经济技术开发区建设国际合作示范园区合作备忘录》,支持开发区建设国际合作产业园,把开发区建设成为高质量发展的重要载体,新时代对外开放的重要窗口。”采访中,省商务厅处长卢宏世说。 □曾梅/文 图由长丰双凤经济开发区提供



长丰双凤经济开发区

在此期间,地方商务部门和开发区需要定期或不定期向省商务厅、进出口银行安徽省分行推荐符合上述支持领域的项目,进出口银行安徽省分行对符合信贷支持条件的项目优先配置信贷资源予以支持。进出口银行安徽省分行对推荐项目予以信贷资源保障。

陈俊告诉记者,为了做好开发区的“娘家”,省商务厅承诺,若各地在实施项目过程中遇到问题和困难,可随时向省商务厅反馈。

省商务厅承担省政府赋予职能 为开发区提供金融服务

全省开发区的金融服务工作是省政府赋予省商务厅一项非常重要的职能工作。

2018年,省商务厅与省农商行签订《共同支持安徽省开发区经济发展战略合作协议》,召开“农行进园区行动”研讨会暨项目衔接会,探索解决开发区企业融资难、融资贵、融资慢等问题,寻找企业融资新模式、破解融资瓶颈新途径,拓宽园区融资新渠道、打造银园合作新样板,共同推动全省开发区转型升级创新发展。

与此同时,省商务厅形成长效工作机制,推动开发区与有关金融机构建立工作联系机制,深入调查研究,组织实施对接,建立开发区金融服务信息数据库,更好地为开发区金融服务工作创造便利条件。

此外,省商务厅还根据开发区的实际需求,组织重点开发区开展金融“一对一”精准服务活动,跟踪金融合作机构推出支持园区企业发展的特色产品,促进开发区充分利用政策性金融、开发性金融中长期融资优势和投资、贷款、债券、租赁、证券等综合金融服务优势。

下期内容抢先看: 省级开发区“重点班” “国考”成绩单即将惊艳亮相

记者从省商务厅获悉,2018年我省进入国家级经开区培育期的省级开发区综合考评工作已经结束。省商务厅组织省级开发区“重点班”开展的这次“国考”成绩单到底如何?下周“安徽开发区专版”将做详细报道。

“考评工作是引导开发区创新发展的指挥棒,是发现开发区风险隐患的探测器,是激励开发区对标先进的刻度尺。”卢宏世表示,对于进入国家级经开区培育期的省级开发区来说,即将发布的这份考评“成绩单”意味着将更加有效地找到开发区今后明确发展方向,推动高质量发展。

陈俊介绍,参加这次考核的开发区都是全省的佼佼者,进入了国家级经开区培育期,因此我们称之为省级开发区“重点班”。这次考核之所以称之为“国考”,是因为这个考核的标准、程序、管理都严格按照商务部国家级经开区综合发展水平考核评价工作的要求进行,是国家级水平的一次大考。巧合的是,商务部对我省国家级经开区的考评成绩也将同步发布。

申报评定程序

1.开发区向省商务厅、进出口银行安徽省分行提交申请报告,并提供有关项目和企业的信息资料。

2.省商务厅、进出口银行安徽省分行组织有关人员对备选项目和企业进行考察。

3.省商务厅、进出口银行安徽省分行共同商定拟提供金融支持的项目和企业清单。

4.省商务厅、进出口银行安徽分行在项目审批前共同审核项目。进出口银行安徽省分行根据其相关规定独立审批具体贷款项目。



合作机制:开发区处牵头 为开发区提供服务保障

采访中,卢宏世介绍,为了确保把精准服务落实到每一家有意向的开发区,省商务厅精心谋划,制定了科学有效的合作机制。

“省商务厅确定开发区管理处为牵头处室,进出口银行安徽省分行确定评估审查处为牵头处室。”省商务厅陈俊介绍,省商务厅指导各市商务局和开发区为进出口银行有关金融服务产品落地予以全方位的便利和支持,并提供服务保障。

未来3年:100亿元“输血”开发区 建国际合作示范园区10个共建项目

此次《意见》面向全省符合条件的省级以上开发区,重点是全省国家级经开区、进入国家级经开区培育期的省级开发区及开发区内企业。

记者了解到,进出口银行安徽省分行在符合国家政策及法律法规的前提下,计划在未来3年累计向省内开发区及企业提供不低于100亿元人民币的金融支持。省商务厅与进出口银行安徽省分行力争在3年内落地国际合作示范园区10个共建项目,建设一批高质量的国际合作产业园。

七项合作:涵盖基础建设、节能环保、重点及小微企业

据悉,此次合作的主要内容包括基础设施建设、节能环保项目建设、重点企业转型升级、重点企业服务贸易、重点企业进出口贸易、重点企业境外投资和对外承包工程、小微企业发展等七大项。

为此,进出口银行安徽省分行将为持续改善省内对外开放与外向型经济建设环境,对重点开发区开展的基础设施建设提供支持;不断提高可持续发展能力,对重点开发区依法实施的节能环保项目及其相关经营活动提供支持;为增强园区内重点企业自主创新能力和国际化经营能力,培育国际经济合作竞争新优势,对相关企业实施的研发创新、技改升级等提供支持;为优化我省对外贸易结构,扩大服务贸易规模,提高服务贸易质量和国际竞争力,对园区内重点企业提供服务贸易配套资金支持;通过信贷资金和配套金融产品大力支持园区内重点企业开展一般机电产品、成套和高技术含量产品、船舶以及农产品、文化产品等产品和服务出口;开展资源、能源、原材料、资本性货物、技术进口等;为贯彻落实国家产业政策、外经贸政策,推动“走出去”战略的实施,支持园区内重点企业开展境外投资和对外承包工程项目;通过地方商业银行作为借款人的模式,为园区内有发展潜力、有产业特色的小微企业开展进出口贸易及有利于提高其出口能力的固定资产投资项目提供本、外币贷款。